

耶穌升天彌撒福音： 往普天下去

耶穌升天慶節的福音（甲年）
及釋義。

福音（瑪28:16-20）

那時候，十一個門徒就往加里肋亞，到耶穌給他們所指定的山上。他們一看見耶穌，就朝拜了他，雖然有人還心中疑惑。

耶穌於是上前對他們說：「天上地下的一切權柄，都交給了我，所以，你們要去使萬民成為門徒，因父及子及聖神之名，給他們授洗，教訓他們遵守我所吩咐你們的一切。」

「看！我同你們天天在一起，直到今世的終結。」

釋義

聖瑪竇的福音以「福傳使命」作結。耶穌派遣祂的門徒們去給所有人傳揚福音和付洗，因為現在人人都能享受救恩的果實。今天慶節的第一篇讀經也加上一句：「耶穌說完這些話，就在他們觀望中，被舉上升，有塊雲彩接了祂去，離開他們的眼界。（宗1:9）」

基督在祂復活後所發出的使命，並不只是向祂第一批的門徒而作，也是為我們每一個人而作。聖施禮華提醒我們：「我們基督徒，在今世也被召喚，向生活所屬的世界，宣揚歷久而猶新的福音的訊息。」[1]

聖施禮華也強調，我們的主「要絕大多數的人，留在世俗社會中，在工廠、實驗室、農莊、商場、都市的大街小巷、山區的羊腸小道。」[2] 他敦促我們要把基督的傳教使命當作自己個人的使命：「『你們去宣揚福音……我同你們常在一起。』這是耶穌曾說過的，而祂也向你說了。」[3]

耶穌升天節是一個很好的機會去重燃我們的使徒熱情，以及我們引領人靈奔向天國的渴望，那裡有光榮復活了的基督在等待著我們。從第一批門徒的榜樣中，我們能夠學到如何不畏艱辛、冒險犯難地去向整個異教世界傳揚福音。他們不單沒有被挫折擊倒，而且更充滿對復活與得勝了的耶穌的信心，因為耶穌曾對他們清楚地說過：「天上地下的一切權柄都交給了我，（瑪28:18）」以及「我同你們天天在一起，直到今世的終結。（瑪28:20）」

正如教宗方濟各所說：「耶穌升天節提醒我們耶穌的助佑，以及祂的聖神所給予我們在世上為基督作見證的信心和肯定。祂亦向我們揭示教會存在的理由：教會是為了傳揚福音而存在，僅此而已！而且，教會的歡樂就是在於傳揚福音。教會就是我們每一個受洗的人所組成的。今天，我們被召喚，要更好地理解天主給我們的極大的尊榮與責任，去把祂宣揚給世界，讓全人類都能親近祂。這是我們的尊榮，也是我們每一個受洗者，所有受洗者最大的榮幸。」[4]

福音告訴我們，當復活的基督向門徒們顯現時，他們「就朝拜了他（瑪28:17）。」聖多瑪斯阿奎納曾說：「讓人們驚異的事情，人們很快便會把它透露出來，因為心裡充滿什麼，口裡就說什麼（瑪12:34）」[5]如果我們也以虔誠和感恩的心敬拜我們的主，如果我們向復活的主展示祂所應得的崇敬，我們在人們面前的見證將更加真實和有效，因為這個見證會

是來自一顆充滿天主的心，就像門徒們和聖婦們做的見證一樣。

[1] 聖施禮華，《基督剛經過》，132

[2] 同上，105

[3] 聖施禮華，《道路》，904

[4] 教宗方濟各，2017年5月28日詠唱《天上母后》前的談話

[5] 聖多瑪斯阿奎納，Catena aurea · Gloss. in Mk 1:23-28

Pablo Edo